
Ekologia 3

kilka pytań z olimpiad

Poziom trudności: Średni

1. Na obszarze Polski przeważają drzewostany:

A - różnowiekowe, wielogatnowe

B - jednowiekowe, jednogatunkowe

C - różnowiekowe, jednogatunkowe

2. Dominującym gatunkiem w polskich lasach jest:

A - świerk pospolity

B - jodła pospolita

C - sosna zwyczajna

3. Niedobór witaminy A jest przyczyną:

A - gwałtownego spadku masy ciała

B - niezdolności widzenia o zmierzchu

C - silnych zawrotów głowy

4. Do niezbędnych dla organizmu biopierwiastków zaliczamy:

A - antymon, arsen, tellur

B - kadm, stront, bor

C - cynk, jod, fluor

5. Rtęć ze środowiska w największym stopniu kumulowana jest w:

A - rybach

B - mięsie drobiu

C - warzywach korzeniowych

6. Na glebach w niewielkim stopniu skażonych ołowiem i kadmem dozwolona jest uprawa

warzyw:

A - strączkowych

B - liściastych

C - korzeniowych
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7. Populacja bociana białego w ostatnim dwudziestoleciu:

A - zmalała

B - wzrosła

C - pozostała na takim samym poziomie

8. Żbik - bardzo rzadki gatunek występuje w Polsce m. in.:

A - w Karpatach

B - w Górach Świętokrzyskich

C - na Mazurach

9. Usuwanie gniazd ptaków z zabudowań ze względów sanitarnych lub bezpieczeństwa

jest:

A - całkowicie zabronione

B - możliwe od 1 września do końca lutego

C - dozwolone przez cały rok

10. Wśród rezerwatów przyrody najliczniejsze w Polsce są:

A - wodne

B - krajobrazowe

C - leśne
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Ekologia 3

kilka pytań z olimpiad

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. B

4. C

5. A

6. A

7. B

8. A

9. B

10. C
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